

厦门新增9家省级博士后实践基地

省人社厅公布名单;目前全市还有34家国家级博士后科研工作站

本报讯(记者 张海军 吴笛)近日,省人社厅公布2023年新设立省级博士后创新实践基地入选名单,本轮共批准42家省级博士后创新实践基地,我市共有9家单位入选,其中4家来自厦门火炬高新区。截至目前,厦门有34家国家级博士后科研工作站,23家省级博士后创新实践基地。

博士后创新实践基地是我国实施人才战略的重要内容,是高层次人才培养科技创新和成果转化的重要载体。建设博士后创新实践基地,招收和培养博士后科研人员,是企业引进和培养人才的有效平台和重要途径,有利于企业创新能力的提升。

获批设立福建省博士后创新实践基地后,这些单位和企业将具备联合流动站招收、培养博士后研究人员资格,为我市引进培养高层次创新型青年人才、促进产学研融合、增强企业科技创新创造能力等注入强劲动力。此外,省人社厅为鼓励博士后创新实践基地充分发挥作用,将给予每个新设站单位5万元建站资助。



■ 韦尔通(厦门)科技股份有限公司产品实验室。

新设立省级博士后创新实践基地名单

- 厦门瑞为信息技术有限公司
- 厦门赛诺邦格生物科技股份有限公司
- 厦门精图信息技术有限公司
- 韦尔通(厦门)科技股份有限公司
- 厦门通灵生物医药科技有限公司
- 厦门蓝海天信息技术有限公司
- 力品药业(厦门)股份有限公司
- 厦门市儿童医院
- 厦门承葛生物科技有限公司

内容更丰富 对接更精准 服务更常态化

我市今年文化科技卫生“三下乡”活动呈现三大特点

本报讯(记者 龚小莞)昨天上午,市委宣传部相关负责人执掌市12345政务热线,介绍今年厦门市文化科技卫生“三下乡”服务活动的开展情况。

今年1月13日,2023年厦门市文化科技卫生“三下乡”集中服务活动(以下简称“三下乡”活动)项目签约暨捐赠仪式在集美区后溪镇二农社区举行,活动将持续至年底。

今年的“三下乡”活动主要有三个特点。一是内容更加丰富,既突出了文化科技卫生三下乡,又拓展了新内容,包括送理论下乡、送文明下乡、

送主旋律电影下乡等。例如今年以来在集美区后溪镇开展的“三下乡”集中服务活动,送去了电影14场、理论宣讲6场,开展了医疗巡诊7场、科技服务5场,受到了群众的普遍欢迎。

二是对接更加精准。在开展集中服务之前,主办单位加强急需帮扶项目的调研,了解项目需求,形成项目清单,同时把了解到的需求和相关部门进行对接。今年共生成了10个集中服务的项目,包括文化设施、医疗设施、供电设施等,资金超过1200万元。加上其他活动的资金、物品等,市级

集中服务筹集折合人民币达到1448万元,比去年多了300多万元,再创历史新高。

三是服务更加常态化。通过建立完善项目签约机制,确保“三下乡”服务常在乡、常下乡。同时加强对签约项目的跟踪督导,了解在项目执行过程中存在的困难和问题,加强协调,确保项目真正落到实处。

据悉,未来将针对“三下乡”活动的特点,在今后服务项目申请上,更多地调动社会资源参与,发挥社会各方面的作用,形成更好的成效。

集美归来堂闭园修缮 重新开放时间待通知



■ 集美归来堂

本报讯(记者 陈满意)位于集美的归来堂日前正式闭园,开始为期5个月的修缮。该项目是集美学校110周年校庆献礼项目之一,包含文物本体修缮、归来堂复原、“嘉风嘉训”展览重新布展三部分。

记者从鳌园景区管理处获悉,此次修缮包括归来堂和归来园两部分,归来堂主要从屋顶补漏、墙面粉刷、线路老化更换等方面修缮,归来园修复重点是更换损坏的石板、水池漏水维修等。归来堂修复后,东侧恢复为20世纪60年代初期的模样,西边靠近集美中学的一侧将做“嘉风嘉训”的展览。

归来堂坐落于归来园的北部,坐北朝南,系庭院式闽南风格建筑。由前后两殿及两侧的护厝组成。归来堂竣工于1962年7月。1983年,为纪念陈嘉庚先生创办集美学校70周年,归来堂前的土地扩建为归来园。2001年,归来堂被公布为集美区区级文物保护单位。

鳌园景区管理处表示,归来堂重新开放时间将另行通知。

一桥连接两校区 师生出行更便利

翔安一中人行天桥预计6月底启用,将更好地促进两校区融合

本报讯(记者 戴舒静)记者从翔安市政工程公司获悉,该公司代建的项目翔安一中人行天桥工程近日顺利竣工,预计将于6月底启用,将成为守护师生上下学的安全路。

翔安一中作为省一级达标学校,现有师生包括初中部2500人、高中部2200人。学校采用分期建设,初中部与高中部校区分开。随着学生人数不断增加,原有教学资源不平衡导致初、高中场地只能相互借用。因学校内部无任何连接通道,出行需求又高,导致师生出行存在一定交通安全隐患。

此次翔安一中人行天桥工程就是通过初、高中部之间建立一座人行天桥,以更好地促进校区间的



■ 翔安一中人行天桥工程顺利竣工。

互动、融合,实现教学资源共享,大大提高师生的出行安全感,同时也方便城隍路、城隍南路等附近居民的出行。

据了解,市政工程公司本着“群众利益优先”的原则,在考虑师生及

群众安全出行的基础上,综合考虑功能、景观、经济的协调统一,拟定多套方案进行比选,结合专家、群众代表等多方意见和建议进行了多次修改和完善,最终确定了符合设计理念的项目方案。